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ÖKO -munkaközösségi beszámoló

2024/2025.tanév

Szeptember: Tanév elején elkészítettük éves munkatervünket és felvázoltuk, kitűztük az év 
során a lehetséges programok tárházát, választékát. Ökoiskola révén kiemelt szerepet kapott és 
kap folyamatosan községünk természeti  környezetével való együttélés, a Sárrét és a Bakony 
élővilágának megismerése,  a  környezet  védelme.  Örömmel tapasztaltuk,  hogy folyamatos, 
odafigyelő környezeti nevelésünk hatására ebben az évben a gyermekek már érezhetően jobban 
odafigyeltek környezetükre. Iskolánk udvarán ritkán fordult elő eldobott, szél által felkapott 
cukros papír, szalvéta vagy műanyag fólia. Első teendőink közé tartozott az iskolaudvaron a 
sziklakert és a tűzrakóhely rendbetétele. A tanév első hónapjától  folyamatosan készültünk a 
Curie Környezetvédelmi Emlékversenyre, 2 csapattal. A székesfehérvári  Táncsics Mihály 
Általános Iskolában tartott területi döntőn 7-8.osztályos csapatunk I. helyezést ért el, míg az 5-
6.osztályos csapatunk a középmezőnyben végzett.

Októberben rajzpályázatot rendeztünk a „Kisállatok világnapja” alkalmából iskolai szinten. 
Az  alsó  tagozaton  kisállat-bemutatót  is  tartottak  a  meghívott  vendégek. 
Novemberben túrát  szerveztünk  a  tanulók  szüleivel  és  a  Csóri  Levendula  Természetjáró 
Egyesület tagjaival kiegészülve a Balaton-felvidékre és a Tapolcai-medencébe, ahol felkerestük 
a  Szentbékkállai kőtengert  és  megmásztuk  a  tanúhegyek  közül  a  Szent  György-hegyet,  
megcsodálva annak nevezetes bazaltorgonáit és a Csobáncot, ahol a felhők feletti várromban 
gyönyörködhettünk szikrázó napsütésben. Utunk során 13 km-en 43 m szintkülönbséget kellett 
legyőznünk.

Novemberben a  Gaja Környezetvédő Egyesület meghívására,  annak szervezésében részt 
vettünk az esőerdők és a főemlősök védelméről szóló előadáson Székesfehérváron, a Hiemer 
Házban Szerepeltünk még a „Nádasdy napok” alkalmából a Nádasdladányi Nádasdy Ferenc 
Általános Iskola által rendezett természettudományi tanulmányi versenyen egy csapattal.

Decemberben az alsó tagozatos gyermekekhez két erdőmérnök látogatott el, akik a hivatásuk, 
munkájuk  bemutatásán  keresztül  meséltek,  beszéltek  az  erdő,  a  természet  szépségeiről, 
valamint az életünkben betöltött fontos szerepéről.

Természetesen  folyamatosan  gondoskodtunk  az  iskolánk  udvarán  kihelyezett  madáretetők 
magokkal történő pótlásáról is.

Februárban Csór feletti Száraz-horogban és a Sár-horogban tettünk egy kellemes 15 km-es téli 
túrát a falunkban a túrázást szerető felnőttekkel kiegészülve a Csóri Levendula Természetjáró 
Egyesület tagjaival együtt.

Intézményünk ebben az évben is  csatlakozott a TeSzedd! önkéntes hulladékgyűjtő programhoz, 
melynek  keretén  belül  megtisztítottuk  iskolánk  környékén  az  utcákat,  árkokat,  tereket. 
Felsőseink pedig a Kopasz-hegyen szedtek össze sok szemetet Nagy Tamás kollégával.
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A tél folyamán folyamatosan figyelemmel kísértük, hogy madáretetőinkben mindig legyen 
megfelelő minőségű és mennyiségű madáreledel az odalátogató, éhes madarak számára. A 
Kilátó-hegyen az elmúlt években kihelyezett madár-költőodúk számát ugyan nem növeltük, de 
állapotukat ellenőriztük.

Márciusban sikeresen  szerepeltünk  a  Mezőszentgyörgyi  Eötvös  Károly  Ált.  Iskola  Víz 
Világnapja  alkalmából  rendezett  versenyen,  itt  I.helyezett  lett  csapatunk.Majd  a 
székesfehérvári Felsővárosi Általános Iskola által szervezett Fejér vármegyei víz világnapi 
versenyén egy másik csapatunk II. helyezést ért el.

Ebben  a  hónapban  a  víz  világnapja  alkalmából  a  felső  tagozatos  tanulókkal  felkerestük 
falunkban a  vízművet,  amely Csórnak és Székesfehérvárnak szolgáltat  ivóvizet a régen itt 
feltörő  bővízű forrásból.  Itt  a  FEJÉRVÍZ Zrt.  munkatársa  részesített  bennünket  szakszerű 
idegenvezetésben a létesítmény működéséről és a régi csóri tó és forrás történetéről. 

Egy  másik  alkalommal  az  egészséges  táplálkozás  és  mozgás  ösztönzésének  felkeltése 
érdekében  pedig  az  intézményünk  falain  belül  gyümölcs-és  zöldségsalátát  készítettek  és 
fogyasztottak el a gyerekek Fliszárné Németh Ágnes kolléganő segítségével.

Áprilisban a Föld napja alkalmából  Bakonybélbe tettünk autóbuszos kirándulást, szintén a 
felső  tagozatos  tanulók  részvételével,  ahol  a  falu  nevezetességeit  kerestük  fel.  Először  a 
Pannon Csillagda előadását és kiállítását tekintettük meg. Szakszerű tárlatvezetés keretén 
belül megtekintettük az „Erdők Háza” természettudományi és helytörténeti kiállítást is. Utána 
meglátogattuk a Szent Mauríciusz Monostort és kisétáltunk a Szent-kúthoz (Borostyán-kút), 
ahol  Szent  Gellért  püspök  is  remetéskedett  egy  azóta  beomlott  barlangban.  A 
„Környezetvédelem a jövőért!” versenyen iskolánk két csapattal vett rész a Hanon Systems 
Hungary Kft. által minden évben meghirdetett megyei versenyen, ahol a döntőig meneteltek 
tanítványaink Pásztohy- Baranyai Katalin tanárnő patronálásával. 

 Májusban a  Madarak és fák napja alkalmából az alsó tagozatos tanulók Fornainé Viczai 
Eszter tanítónővel és osztályfőnökeikkel csatlakoztak az „Énekelj az erdőben!” elnevezésű 
élménynaphoz, mely alakalmával gyönyörű dallamokkal adtak hálát a természet szépségeiért a 
Kilátó-hegyen  Cseténé  Szabados  Amrita  Teresa  igazgatónő  segédletével.  A  hónap  első 
napjaiban az 1.osztályosok egy apuka segítségével, iránymutatásai alapján az iskola udvarán 
magaságyást készítettek és különböző zöldségféléket vetettek el, várva mikor fog kihajtani és 
teremni.

Júniusban gyermeknapi akadályversenyt rendeztünk a községünk feletti Kilátó-hegy erdős, 
sziklás  részén.  A pálya  kitűzése  alkalmából  körbejártuk és  ellenőriztük az  előző években 
kihelyezett madár költőodúk állapotát. Időközben pedig az 1.osztályosok sikerrel kezdték el 
betakarítani a magaságyás veteményeinek terméseit: retket, hagymát

Iskolánkban  rendszeresen  végeztük  az  energiatakarékosság  szempontjából  oly  fontos 
„Energiaőr” tevékenységet vezetésemmel.  Ügyeltünk,  hogy  feleslegesen  ne  legyenek 
üzemeltetve elektromos fogyasztó eszközök.

 Iskolánk  udvarán  és  környezetében  ebben  a  tanévben  nem  ültettünk  facsemetéket,  de 
gondoztuk és gondozzuk az elmúlt években ültetetteket, odafigyelve felesleges oldalhajtásaik 
eltávolítására. 
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Az udvarunkon lévő sziklakertet rendszeresen gyomláltuk és a mellette kialakított tűzrakó hely 
környékét rendben tartottuk a diákokkal folyamatosan a tanév végéig. 

A kollégákkal  a  munkaterv  szerint  végeztük munkánkat,  melyben mindenki  részt  vett.  A 
kiemelt  viágnapokon  minden  esetben  a  témával  kapcsolatos  feladat,  projekttevékenység 
színesítette munkánkat. Pedagógustársaim közül a természeti tevékenységgel, az ÖKO-léttel 
kapcsolatban  előadáson  vettünk  részt,  illetve  a  székesfehérvári  és  térségi  szakterület 
munkatársaival jó szakmai kapcsolatot ápolunk. Nagy élményt jelentett tanulóink számára az 
állatasszisztált kutyás bemutató foglalkozás is, valamint egy székesfehérvári kutyaképző tréner 
munkájának megismerése.

Nagy örömet okozott intézményünk tanulóinak és pedagógusainak, hogy sikeres pályázatnak 
köszönhetően elnyertük az Örökös Ökoiskola címet. Mindent megteszünk azért, hogy óvjuk, 
védjük szűkebb és tágabb környezetünket, apró célkitűzéseink elérésével védjük a Földet. 

Csór, 2025. június.20.                                                                            Ács Miklós


